
Visoke Tatre
22.06.2012. -  25.06.2012.

Planinski masiv Visokih Tatri se proteže duž severne granice Slovačke, odnosno južne granice Poljske. U ovom masivu se
nalazi preko 25 vrhova iznad 2500m, a najviši je Gerlahovski Štit (2655m). Na samoj granici sa Poljskom se nalazi i najviši
vrh Poljske Risi(2499m). Planina je ukrašena sa 85 planinskih jezera. Najveće je Hincovo jezero koga mnogi nazivaju
Hincovo more. Mnogobrojne doline, potoci, vodopadi i jezera čine planinu izvanredno lepom. Tatre su povezane, sa preko
350km besprekorno obeleženih, planinarskim stazama, koje su ucrtane u precizne planinarsko-turističke karte.   

U okviru priprema za najviše vrhove Turske i Irana, planinari Pobede su zajedno sa planinarima iz Slovenije organizovali
uspone na najviši vrh Poljske-Risi (2499m) i najviši vrh Slovacke-Gerlahovski štit. Nakon noćne voznje stigli smo minibusom
na Popradsko jezero (1500m) odakle smo započeli uspon. 

  

Kroz šumu Vrhovi zovu

Penjemo se Lednička jezera na svakom koraku
 
Markiranom stazom preko Žabljeg jezera stizemo do planinarskog doma na najvišoj visini (2225) u Slovackoj. Odmaramo se
i sakupljamo snagu za završni uspon na najviši vrh Poljske, koji se nalazi na granici Slovačke i Poljske.
     

"Prosto ko pasulj" Planinarsk​i dom
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Put nas vodi preko zaostalog snega na greben pa na veoma eksponirani vrh.
 

    .
Idemo dalje Završni uspon na Risi

  
Jedva smo se načičkali na vrhu i uslikali sa klupskom i drzavnom zastavom. Istom stazom se vraćamo do doma na
Popratsko jezero pa do Štrpskog plesa,nekada čuvenog skijaskog centra. Vreme je bilo izvanredno. Na vrh se popelo 15
planinara iz Srbije i sedam iz Slovenije. Najmladja je bila Ana Matković-23 godine, a najstariji Nikola  Mihajlović-82godine
   

 
Na Vrhu Maglovit povratak
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Sutradan nas je čekao jos veći izazov, uspon na najviši vrh Slovačke - Gerlahovski štit-2655m. Uspon smo izveli sa
profesionalnim vodičem Slovačke, drugačije se ne može. Rendžerska služba nacionalnog parka nedozvoljava uspone na
neobeleženim stazama bez vodiča. Znali smo da nas čeka desetočasovni uspon i silazak. Krenuli smo od Šleskog doma
(1670m) obilazeći Veliko jezero i vodopad.

  

Polazna tačka za uspon Veliko jezero
 
Skrenuli smo sa marekirane staze ka poljskom grebenu levo do podnožja stena. Dalje se uspon izvodi u navezama sa
kompletnom opremom za visokogorsko planinarenje. Krenulo je 20 planinara sa vodičem u šest naveza.
 

Stena odakle pocinje uspon Polazak
 
Vreme sunčano. Na početku uspona čekala nas je oklinčena stena koja je usporavala naše napredovanje ka vrhu. Nakon
pregrupisavanja lakse smo savladali narednu etapu do ivice grebena.
     

Najmlađi učesnik akcije Detalj sa uspona
   
Prelazimo sa istočne na zapadnu stranu.

    .
Pogled naTatre  Na slici izgleda prosto
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Traverzom dolazimo do podnožja vrha prelazeći veoma uske i strme police. Jedva se nekako stisnusmo za zajedničku
fotografiju sa klubskim i državnim obeležjima. Na licima učesnika neopisivo zadovoljstvo.
   

 
Gerlahovsk​i Štit Zajednicka slika

 
Nakon osvezenja na vrhu ponovo se vracamo, najpre isto stazom, pa novom nama nepoznatom. Stalno smo maksimalno
skoncentrisani na silazak i nedozvoljavamo opuštanje u grupi. Pojedine detalje krajnje oprezno odpenjavamo uz medjusobno
osiguravanje partnera.
   

Najteži deo pri spuštanju Ostalo je jos malo
 
Sišli smo sa Gerlaha u Batizovsku dolini. Na kraju stene i najeksponiraniji detalji sa vertikalama i do 90 stepeni. Konacno se
raspojasasmo i normalnom stazom za dva sata stizemo na pocetnu tacku uspona gde nas je cekao bus.

Grupa je spavala u Kralevoj Lehoti u odmaralištu slovačke plovidbe. U povratku smo obišli Banjsku Bistricu.

Za dva dana dva najviša vrha dve države, veliki uspeh planinara Pobede i Srbije

Vođa, izveštaj: Vladisav Matković, PD Pobeda
Fotografije: Dragana Kocić
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